

# СОВЕРШИЛИ «ОТКРЫТИЕ»

**Анатолий МАКСИМОВ**

■ В старинном Суздале «зодчие» из Синеокойозвели чудо-школу.

## НЕ ВЫСЬ, А ВШИРЬ

- Вы готовы увидеть самую современную школу в России? Следуйте за мной, - раньше высоких гостей на новоселье встречали хлебом-солью, а теперь это делает робот-экскурсовод.

Любопытно, что происходило это все накануне Нового года в буквально «напичканном» историческими достопримечательностями древнем Суздале, в 2024-м отметившем свое тысячелетие.

Градостроительные правила тут очень строгие: здания не могут быть выше девяти метров, то есть трех этажей, поэтому и школьный комплекс рос не высь, а вширь и в глубину. В подвальной части обустроили кухню, раздевалки и душевые.

Суммарная площадь помещений - сорок четыре тысячи квадратных метров - самая большая школа во Владимирской области.

- Сузdal получил еще один храм. Храм образования, - убежден губернатор Владимирской области Александр Авдеев.

За его возведение два с половиной года назад взялись белорусы.

- Этот проект родился во время визита в нашу страну главы Владимирской области, на его встрече с Александром Лукашенко. И этот проект еще больше укрепил связи между нашими странами, - заявил на открытии тогда еще Посол Беларуси в России Александр Рогожник.

Роман ГЕРАСИМОВ/Правительство Владимирской области



Здание школы сразу привлекает внимание своими теплыми, добрыми цветами.

## «МИНИ-СИРИУС»

Это не просто школа, в ближайший год в образовательном центре появятся интернат и лагерь, в которых можно будет заниматься и пребывать различным творческим сменам в течение всего года.

- Это такой наш «мини-Сириус», «мини-Орленок» здесь, в Суздале. Эта школа уникальна как по своей архитектуре, так и по содержанию, - отметил глава региона.

Учреждение вместит всех учеников города - из первой и второй школ, это тысяча двести детей, - и еще место останется.

- Когда мы все с детьми в первый раз попали в школу, конечно, у них был восторг большой. Учителя тоже были просто ошарашены ее оснащением. А одиннадцатиклассники, конечно, у нас переживают, что им осталось учиться всего полгода, - признается директор школы Елена Ульнырова.

Направленность школы - математика, физика, информатика. Штат полностью укомплектован, это 74 педагога, из них тринадцать специально приехали из других российских городов и регионов, среди них Волгоград, Иваново, Республика Коми.

- Приехала сюда в составе

группы людей, которые дышат инновациями, и прекрасным образом прошла кастинг. Мне все понравилось, а те условия, которые здесь создаются для педагогов, больше чем восхитительны, - считает учитель русского языка и литературы Светлана Кубасова, перебравшаяся сюда из Волгограда.

Новая школа, поскольку в Суздале она осталась единственной, не будет иметь порядкового номера, но зато получила название: «Открытие». Официально занятия начались 12 января, но жизнь в школе кипела уже до Нового года. Работали факультативы и спортивные секции, старшеклассники готовились

к ОГЭ по математике. Новые стены вдохновляют на хорошие оценки.

## ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО

Особый интерес у школьников вызывают голограммические столы, позволяющие изучать сложные объекты в 3D-формате, а также кабинет внеурочной деятельности, где они будут осваивать программирование и управление беспилотниками. Тут везде XXI век: VR-очки, цифровые микроскопы, интерактивные доски. Расписание занятий выводится на электронные панели.

- Мы везде походили, во все кабинеты зашли. Очень по-

нравилось то, что много нового оборудования, много мест для обучающихся. Также дизайн школы интересный, красивый, яркий. Кабинеты выкрашены не в однотонные тона, а в яркие - красные, голубые, даже оранжевые. Все располагает к учебе, - с интересом рассказывает десятиклассница Софья Теплова.

На территории школы размещены метеостанция и теплицы, большая библиотека, разнообразные мастерские, кружки и даже своя телестудия.

- Вы знаете, я шел по школе и поймал себя на мысли, что, несмотря на все могущество Советского Союза, ни о чем похожем нельзя было и мечтать. Это великое, большое счастье - учиться в таком замечательном учебном заведении. В такой школе даже как-то стыдно получать плохие оценки, - считает Посол Беларуси в России Александр Рогожник.

Глава региона Александр Авдеев отметил, что на сегодняшний день это лучшая школа Владимирской области.

- Это новогодний подарок для школьников Суздаля и Сузdalского района, новогодний подарок для учителей. Уверен, что учителям здесь будет комфортно и очень ответственно преподавать.

В такой обстановке нет места плохому настроению.



## НОВОСЕЛЬЕ В НОВОСЕЛЬЕ

■ Местные власти готовы использовать опыт белорусов в строительстве.

В сентябре прошлого года открылось две школы: в Нижегородской (Арзамас) и Ленинградской областях. Самое долгожданное новоселье случилось в селе Новоселье рядом с питерской КАД. До этого ребята здесь учились в несколько смен. Белорусская сторона взяла строительство на себя, а регион позже выкупил готовый объект. Работы заняли два года, в ноябре школьники сели за парты.

«Белорусский след» здесь буквально везде: даже плитка произведена в Синеокой. Сябры внесли изменения в проект, и некоторые технологические решения правительства Ленобласти теперь планируют применять и на других объектах. Например, вентилируемый

## ПРОЕКТЫ

фасад для энергоэффективности здания, ограждения из нержавеющей стали.

Для углубленного изучения иностранного языка открыты лингафонные классы. В профильных кабинетах и мастерских можно освоить азы профессий спасателя, швеи, слесаря, автослесаря и краснодеревщика. Выбор направлений впечатляет: кинофотостудия, дизайн, скульптура, живопись, рисунок, музыка.

Прошлым летом в селе Александровка Новоусманского района Воронежской области начали строительство школы на 1101 место. Это будет уже третье образовательное учреждение в регионе, построенное сябрами. Срок сдачи - сентябрь 2027 года.

Достигнуты также договоренности о строительстве школ в Нижегородской области - в городах Балахна и Кстово.

## И ЦВЕТ, И СТЕНЫ - В ТЕМУ

■ Стены в каждом блоке выкрашены в свой цвет.

Школа - это четыре соединенных, словно в компьютерной игре, между собой блока. В каждом - стены определенного цвета, чтобы не заблудиться. В старшей школе, например, они красные, а в начальной - оттенков сливочного масла.

Блок А предназначен для учебных занятий старшеклассников и учеников средних классов. Здесь самые интересные, оборудованные по последнему слову техники кабинеты: физики, химии, биологии.

**Виктор НИКОЛАЙКИН, председатель Комиссии ПС по экономической политике:**

- Кооперация пошла в народ, и это очень важно. И сегодня мы уже видим ее результат.

Новая школа в Суздале - это уникальный объект, и то, что именно егоозвели белорусы,

## ЯРКАЯ УЧЕБА

Блок Б - центральная зона школьного комплекса, которая объединяет входную группу, столовую с кухней, актовый зал, библиотеку с зоной чтения и медиатеку, кабинеты творчества и труда, дирекцию и административный корпус, медицинские службы.

Блок В обустроен специально для младших школьников. Вход в начальную школу - отдельно от основного корпуса.

Блок Г - центр физической активности ребят. Внутри расположены спортивный комплекс, плавательные бассейны и специальная зона для стрельбы из лука.

## КОМПЕТЕНТНО

очень важно. И это не последний объект в регионе, где будут работать белорусы.

Есть еще наработки, а это говорит о том, что перспективы у нас действительно очень хорошие.

